

## **Mirek Topolánek: Projev na debatě ke strategickému dokumentu Vize 2020**

06.01.2010, Ostrava, Vize 2020

Každá vize budoucnosti začíná už dnes, s jejím uskutečňováním musíme začít hned teď, nemůžeme ho nechat "na potom". A platí také, že není úspěšné budoucnosti bez úspěšné minulosti.

Zcela samozřejmě to platí i pro Vizi 2020. Jestliže jsme schopni nyní nabídnout realistický a silný plán pro úspěšnou budoucnost, je to díky tomu, co jsme již dokázali ve vládě v letech 2007-2009. Díky tomu, že jsme prokázali kompetenci při hledání řešení a vůli při jejich prosazování.

Během dvou let jsme dokázali snížit deficit ze 100 na 20 miliard, a to při zpomalující ekonomice. To je zřejmě ta nejdůležitější informace. Protože snižování veřejných výdajů je nyní tím nejnaléhavějším úkolem. Na tom se shodují všichni odpovědní lidé v této zemi. V tom musíme naši vizi opravdu začít naplňovat okamžitě.

Co se konkrétně týká ekonomiky a podnikání, o nichž tu dnes bude řeč, pak jsme prosadili komplexní sadu opatření, která zlepšují podnikatelské prostředí a zprůhledňují veřejnou správu, omezují zbytečnou byrokracii a snižují náklady firem a živnostníků, zrychlují a zefektivňují práci soudů včetně vedení obchodního rejstříku, snižují náklady práce a daně, zabraňují zneužívání nemocenské a sociálních dávek, zrušili jsme řadu nesmyslů včetně registračních pokladen a zavedli spravedlivější systém investičních pobídek.

Jako jedni z prvních v rámci EU jsme také zavedli protikrizová opatření. Patnáct z nich už před koncem roku 2008. Další exekutivní opatření jsme pak provedli v roce 2009 na základě doporučení NERVu. Zejména se to celé týkalo podpory exportu, zlepšení cash flow firem, úlev asociacím pojištění, zapojení evropských peněz, udržení zaměstnanosti, infrastrukturních investic, pomoci malým a středním podnikům a v neposlední řadě podpory výzkumu a vývoje.

Od Nového roku navíc začínají platit další opatření prosazená ještě naší vládou. Zvyšují se paušály pro živnostníky a zrychlují se odpisy majetku. Vstupuje v platnost první etapa důchodové reformy, která je pro budoucí stabilitu a prosperitu země naprosto klíčová. Zrovnoprávnili jsme pracující penzisty s ostatními zaměstnanci. Platí nový trestní zákoník, který už nevychází ze socialistické doktríny, která vnímá každou ekonomickou aktivitu jako podezřelou a trestá ji více, než násilí na lidech.

Toto je tedy naše minulost. To je naše základna, ze které vychází vize ODS do roku 2020. Tuto vizi právě tvoříme. Je však jasné, že bude navazovat na to, co jsme dělali doposud.

Je jasné, že budeme dále pracovat na stabilizaci veřejných financí.

Je jasné, že budeme pokračovat v systémových reformách penzijního, sociálního a zdravotního systému.

Je jasné, že budeme pokračovat v omezování byrokracie, elektronizaci a zefektivňování práce veřejné správy a soudů, ve zlepšování podnikatelského prostředí.

Je jasné, že budeme vší silou bránit prosazování socialistických receptů, jimiž jsou zvyšování daní a ceny práce, nákladů podnikání, zvyšování byrokracie. To je cesta do pekel.

Co možná všem jasné není, ale co bere ODS a já osobně velice vážně, to je reforma vzdělávání a podpora výzkumu, vývoje a inovací. To je klíč k budoucnosti. To je klíč, který otevírá dveře vize 2020. Nelze si totiž představit vizi moderní a prosperující země bez špičkového vzdělání a vysokého inovačního potenciálu.

A zároveň platí, že naše země nikdy nebude mít prostředky na masivní investice do vzdělání, vědy a výzkumu, pokud neprovedeme všechny další reformní kroky, jak je předpokládá Vize 2020. Veškeré naše úsilí o změnu neblahého konzumního trendu a zastavení neodpovědné, rozhazovačné, politiky směřuje právě sem.

Musíme nahradit vršení dluhů a populistické uplácení voličů odloženou spotřebou a investicemi do budoucnosti. To je hlavní poučení z krize a bylo by tragédií, kdybychom se po volbách vydali opačnou cestou. Cestou ještě větších dluhů, ještě většího populismu. Cestou, která by vám dveře k budoucnosti definitivně zavřela.

Vzdělanostní ekonomika je tak zároveň důkazem, že stát funguje dobře i předpokladem jeho dalšího úspěšného rozvoje. Je důsledkem prosperujícího hospodářství i předpokladem dalšího zvyšování konkurenceschopnosti. Je cílem, o který musí každá rozumná vláda usilovat, i prostředkem k uskutečňování jejích záměrů.

Můžeme si vybrat. Buď našim dětem odkážeme dluhy a zaostalou zemi. Nebo odložíme svou spotřebu ve jméno investic do jejich vzdělání a úspěchu. Toto je rozdíl mezi jistotami made in ČSSD a vizí ODS.

Ing. Mirek Topolánek, předseda ODS